



# 民生实事办到百姓心坎上

本报记者 赵丹

一个老旧小区、一条条背街小巷陆续被改造；一座座社区卫生服务中心投入使用；一批批就业难、创业难群众得到帮扶……新郑市在快速推进经济社会发展的同时，继续加大民生投入力度，着力改善民生，提升群众幸福指数。

### 人居环境越来越舒心

“由于俺们这个小区年代久远，居民楼破旧，社区环境较差，小区没有路灯，道路也坑坑洼洼，小区群众晚上出门还要随身带手电，生怕摔倒啊！”提起两个月之前居住的环境，家住新郑市中华北路后巷小区的居民刘青峰感慨万分：“你瞅瞅如今俺小区的环境，市里把小区的道路重新整修了一遍，主路上还装上了摄像头，住在这里安全舒心啊！”

今年以来，新郑共投入470余万元用来改善居民人居环境，文化局小区、府后巷、供销社家属院等10个老旧小区，10.5万平方米的改造工作正逐步推进，这些小区改造后将达到灯亮、路平、水通、安全的居民生活要求，能够实现小区内清扫保洁、有垃圾清运、有秩序维护、有日常维修。

### 就医看病越来越方便

近日，记者在位于仓城路的新华路社区卫生服务中心看到，干净整洁的楼房内医务人员细心热情。

“以前家里人人生个小病还得去大医院排队，既浪费时间又花钱。”社区居民王震说，“如今好了，社区卫生服务中心投入使用了，我们社区居民在家门口就能享受贴心的医疗服务心满意足！”

为大力改善医疗卫生条件，方便群众就近就医，新郑加快新型社区卫生服务中心建设。目前，郭店镇中心社区等9个新型社区的卫生服务中心也已开工建设。

### 就业门路越来越宽广

李建荣是新郑市一名下岗工人，随着年龄的增长，她找工作的希望越加渺茫。让她没有想到的是，今年4月份，政府为她提供了一个公益岗位——单位保洁员，虽然只是每天打扫打扫卫生，但是自此有了固定的收入，家里的日子也好转了起来。

杜正佳大学毕业，在新郑经营着一家属于自己的轮胎店，以前由于资金有限，店铺规模小，东西不齐全，生意不是太好，“得知市里有大学生创业的优惠政策后，我申请了小额贷款3634万元，1个月贷款就下来了。”如今他

将店铺扩建升级，生意越做越好，客户也越来越多。

新郑不仅通过提供常年免费就业培训、公益性岗位安置等有效措施，促进就业困难人员就业，还不断完善创业扶持政策，扩增小额贷款担保资金规模，充分发挥小额贷款“四两拨千斤”的作用，实现创业促就业倍增效应。上半年，该市新增城镇就业再就业岗位4676个，其中下岗失业人员再就业1383人，就业困难人员再就业275人，发放小额贷款3634万元。



## 上级关注

### 省文化厅非遗处领导调研 非遗生产性基地保护工作

本报讯(记者 孙瑞 通讯员 卢浩)8月21日，省文化厅非物质文化遗产处副处长张永俊一行，对新郑市申报的河南非物质文化遗产生产性基地保护工作进行调研。

在好想你枣业股份有限公司，张永俊一行先后参观了中华枣文化博览中心、好想你产品展示厅、好想你红枣示范园等地，详细了解该市大枣习俗、研枣技艺、红枣加工及企业运行情况。通过实地参观和情况介绍，张永俊希望新郑市加大对研枣技艺的保护力度，在申报项目选择上要把有代表性的“非遗”项目整理好、保护好、发展好，努力把更多优秀的“非遗”项目申报出来。

### 省督查组检查基层中医药 服务能力提升工程开展情况

本报讯(记者 沈磊)8月19日，省督查组到新郑就基层中医药服务能力提升工程开展情况进行检查。该市领导侯云峰陪同。

督查组首先听取了该市基层中医药服务能力提升工程开展情况汇报，和相关单位针对加强基层中医药服务能力支持等情况进行座谈。随后又分组到中医院、部分社区卫生服务中心和乡镇卫生院等实地察看。

督查组对该市基层中医药服务能力提升工程开展情况给予充分肯定，并对检查中存在的问题，提出了指导性意见和建议。

### 市四届人大常委会 召开第十二次主任会议

本报讯(记者 艳艳 高凯)8月19日，新郑市四届人大常委会召开第十二次主任会议。该市人大常委会领导李书良、王军生、孙阔、彭德成、郭明照、王金灿、左建新、杨流、王海亮出席会议，该市人大常委会主任李书良主持会议。

会议分别听取和审议了关于新郑市都市型现代农业示范区建设情况的报告和新郑市行政审批服务工作情况的报告。听取了关于该都市型现代农业示范区建设情况的调查报告和关于该行政审批服务工作情况的调查报告。

会议指出，建设都市型现代农业示范区是顺应全市农业发展的必然趋势，下一步工作中，相关单位要高度重视，加快菜园、果园、生态园、观光园等项目建设，完善基础设施，强化招商引资工作，坚持在发展中健全、完善体制机制。关于行政审批服务工作，会议强调，要着力抓好行政服务中心硬件配套设施建设，在提升行政服务效能上争取更大作为，打造一支素质高、业务熟、能力强的窗口服务队伍。

### 政协领导分别到联系 乡镇调研政协工委工作

本报讯(记者 赵地 高凯)近期，新郑市政协领导陈莉、戴宇林、苏铁林、李中俊、李建国等分别到联系乡镇调研政协工委工作开展情况。

新郑市政协领导与委员们在各乡镇看项目、话发展、谈民生，围绕乡镇政协工委进一步倾听社情民意、群众心声、为民解难、为民分析、为民办事，充分发挥委员建言献策、履行职责、参政议政的积极性和主动性进行了深入交流。该市政协领导指出，成立政协工委是政协履职的重要载体。希望委员们主动了解新情况，善于研究新问题，积极提出新见解，努力促进党委、政府决策的科学化、民主化，为加快新郑临空经济强市建设作出新的更大的贡献。

随后，陈莉一行到古枣树保护区实地察看，详细了解有关古枣树种植规模、规划保护等情况，要求各相关部门要高度重视，科学管理，加大对古枣树保护力度；同时，政协委员要围绕古枣树保护工作积极建言献策，使珍贵的红枣文化资源得到有效保护和传承发扬。

### 政协领导到 辛店镇岳庄村调研

本报讯(记者 刘冬)8月22日，新郑市政协主席陈莉带领市水务局、财政局等相关单位负责人深入到辛店镇岳庄村，实地调研农民饮用水、农用水井建设及村容村貌整治等工作，切实为群众办实事、解难题。

陈莉详细了解了村民饮用水使用情况、农作物旱情及抗旱存在的实际困难，并实地察看了水井建设情况，就施工过程中存在的问题，要求相关部门做好资金、电力支持等工作；施工单位要加快施工进度，力争新打井早日建成并投入使用。

## 辛店薛店入选全国重点镇

本报讯(记者 赵聪 高凯)近日，记者获悉，住房和城乡建设部、国家发展改革委、财政部、国土资源部、农业部、民政部、科技部等七部委联合下发《关于开展全国重点镇增补调整工作的通知》，决定将全国3675个镇列为全国重点镇。此次增补调整，新郑市辛店镇、薛店镇入选。

据了解，全国重点镇作为小城镇建设发展的重点和龙头，在推进新型城镇化战略、承接城市产业转移、缓解城市压力等方面起着重要作用。成为今后各地扶持小城镇发展的优先支持对象。国家有关部委将研究制定加强全国重点镇建设发展的指导意见，建立全国重点镇动态调

整机制，指导和支持全国重点镇建设发展。

依据确定的条件和程序，新郑市积极推荐相关乡镇参加全国重点镇评选活动。经过七部委专家组的最终评定，辛店镇、薛店镇被列入全国重点镇名单，必将为该市小城镇建设的发展注入新的活力和机遇。



8月25日，位于新郑市薛店镇的华润雪花啤酒(河南)有限公司新建厂房雏形初现。该项目一期总投资人民币9.8亿元，是华润雪花啤酒在河南最大的生产基地，也是按照新的物流运作方式规划设计的花园式现代化工厂。  
本报记者 刘栓阳 摄



文明生态 留住乡愁  
——新郑传统村落  
投稿邮箱: zxsxck77216@163.com 联系电话: 62677216

### 千年古寨 溧水寨(下)

为“景峰”，取此处能遥望具茨山和陞山风景之意。各寨门上都配置滚木雷石，加上高大厚固的寨墙和四周的炮台，更让整个南寨坚固如铜墙铁壁。由于这里有躲避战乱劫掠的天然屏障，加上水土肥美，生活安定而又充满希望，是人们心目中的世外桃源，七家八姓的人都纷纷举家迁居此处，以至姓氏多达31个。

溧水南寨内有东西南北四条主街道。清中叶至新中国成立初期是这里最为繁盛的时期。各条街道商号林立，经营点心、油坊和日常用品的晋升恒以及经营油坊和中药的广泰源号两家的铺面最大。由于这里生活富足、生意兴隆，外埠商贾也纷纷在此投资兴业。当时在溧水南寨甚至还能见到经营煤油的美孚洋行。

作者 王保建 刘文平

## 为民务实清廉

扎实开展群众路线教育实践活动

### 各基层党支部专题 组织生活会相继召开

本报讯(记者 陈扬 刘冬 边艳)连日来，新郑市龙湖镇东张寨村、孟庄镇小石庄、环保局环境监测站、交通运输局、法律服务工作者协会党支部相继召开了专题组织生活会。省委、郑州市委联合第一督导组副组长孔令省、李华道出席会议，并对会议进行全程指导。新郑市领导王效光、刘德金、王建民等全程参加并指导各自联系点的专题组织生活会。

会上，新郑市领导对他们各自联系的专题组织生活会给予肯定。他们认为，专题组织生活会主题鲜明，查摆问题到位，剖析问题深刻，整改方向明确，每名同志都经受了一场深刻的政治教育和思想洗礼。下一步工作中，希望大家以此专题组织生活会为契机，对自身存在的突出问题再对照、再检查，认真抓好整改落实，使教育实践活动取得实实在在的效果。

## 牵牛要牵「牛鼻子」

——三论贯彻落实市委四届七次全会精神

唯物辩证法告诉我们，大凡推进一项工作，解决一些问题，都要抓主要矛盾和矛盾的主要方面。建设临空经济强市也是一样。城市建设，千头万绪，其中哪些是要我们集中精力重点突破的，对此，我们要有一个清醒的认识。只要我们抓住了重点，牵住了“牛鼻子”，建设临空经济强市工作就会有条不紊地进行。

所谓重点，往往是举足轻重，影响全局，“牵一发而动全身”的制高点；或是潜力巨大成长性好的，需要投注心血精心培育的爆发点；也可能是一旦突破便血脉畅通的瓶颈点。

聚焦重点，就是要持续一件事：抓好惠民富民“五大工程”。农民变成市民，变成“新型产业工人”，既有助于提高农民生活质量，更有利于提升产业核心竞争力。要抓好农村劳动力转移工程，农民合作创业工程，文化惠民工程，现代农业示范工程，城乡居民社会保障工程。同时，扎实做好中小学校新建改扩建、公立医院建设、安全饮水工程、背街小巷改造等10件民生实事，促进社会和谐稳定，不断提高社会满意度和群众幸福感。

聚焦重点，就是要学精一件事：打造“两器一园”开放创新平台。“两器一园”(孵化器、加速器、科技创业园)依次服务于科技初创企业、快速成长型企业、规模以上企业，相互关联、彼此接力，共同促进企业快速成长和稳步发展。

聚焦重点，就是要跟踪一件事：提升社会治理体系和治理能力现代化水平。面对经济社会转型、利益格局调整、新老问题叠加的复杂形势，要着眼推进城市治理体系和治理能力这一课题，更加有效地推进转变、深化治理变革，实现从“社会管理”到“社会治理”的根本性转变。

聚焦重点，就是要推动一件事：以OTO模式提升现代服务业层次。通过将电子商务引入华南城，推行OTO模式，使华南城实体经济业态与网络经济业态有机结合、强强联合，推动产业业态提升，实现线上到线下无缝衔接、线下到线上互通联动，着力打造电子商务、商品交易、物流配送“三个超千亿”的龙湖商圈。

聚焦重点，就是要坚持一件事：推动产业链招商。完善产业链，提升价值链，是一个永恒不变的主题。要以聚集上下游产品，降低综合配套成本，拉长产业链条，培育优势支柱产业为方向，围绕主导产业和优势产业链、产品链中的薄弱环节进行定点招商。

牵牛要牵“牛鼻子”，工作要抓到点子上。建设临空经济强市就像马拉松，靠的不是短期的爆发力，而是耐力和协调性，是百折不挠的意志。要准确把握改革发展稳定的平衡点，准确把握近期目标和长期发展的平衡点，准确把握经济社会发展和人民生活改善的结合点，全面深化改革，坚持开放创新，努力开创自然之美、社会公正、城乡和谐的临空经济强市建设新局面。

讲文明 树新风 公益广告



我的中国心  
从爱一个家开始  
家是心灵的温暖栖所

